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Анотація 

Економічна психологія є відносно новим напрямом практичної психології, який 

стрімко розвивається. В основу напряму покладено інтегрування підходів психології та 

економічної теорії в дослідженні економічної поведінки людей і господарського 

життя суспільства, що дозволяє більш повно вивчати людину в усій її складності. 

Економічна психологія виникла в результаті усвідомлення того факту, що розуміння 

поведінки людини у сфері економічних відносин і вироблення успішної економічної 

політики неможливі без розуміння психологічних особливостей суб’єкта цих відносин. 

Поява нової галузі знань обумовлена об’єктивними вимогами вирішення практичних 

завдань у фінансово-економічній галузі та маркетингу: психології сприйняття грошей, 

психології інвестиційної та зберігаючої поведінки, психологічних аспектів економічної 

політики, психології реклами і споживчої поведінки та ін. 

 

Мета дисципліни 

Метою дисципліни є формування у студентів розуміння психологічних основ 

економічної поведінки суб’єктів; сприяє глибшому і сучасному розумінню 

економічних явищ з урахуванням їх психологічних складових, а також формування 

навичок використання деяких економіко-психологічних закономірностей в побуті. 
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У результаті вивчення дисципліни студент буде 

знати: 

– історію становлення економічної психології як самостійної галузі психологічного 

знання та її міждисциплінарної природи; 

– про взаємний вплив людини та економіки як сфери функціонування держави та 

суспільства; 

– основні категорії економічної психології: ментальні репрезентації та ставлення 

стосовно економічних явищ, економічної активності, зокрема про соціальної, 

фінансової поведінки, економічної соціалізації, суб’єктивного благополуччя; 
 

вміти: 

– оволодіють навичками розробки моделі емпіричного дослідження з економічної 

психології, опису та інтерпретації отриманих результатів; 

– застосувати знання з економічної психології в процесі аналізу актуальної життєвої 

ситуації; 

– застосовувати фінансово-економічну грамотність та здатність приймати рішення в 

умовах невизначеності та ситуації міжчасового вибору. 

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання основ психології, ділової української мови, основ маркетингу, економіки. 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Економічна психологія: проблеми становлення і розвитку 

Економічна психологія як галузь наукових знань. Історія виникнення і розвитку 

економічної психології. Взаємозв’язок економічної психології з системою 

психологічних та економічних наук.  Сучасний стан розвитку економічної психології 
 

Тема 2. Економічна поведінка та прийняття економічних рішень 

Сутність поняття «економічна поведінка». Фактори розвитку економічної свідомості і 

поведінки. Суспільна свідомість як фактор формування економічної поведінки. 

Групова свідомість як фактор формування економічної поведінки. Ситуаційні фактори 

формування економічної поведінки. Індивідуально-психологічні фактори формування 

економічної поведінки. Процес прийняття рішення в економічній психології. Чинники, 

що впливають на процес прийняття економічних рішень. Ризик у прийнятті 

економічних рішень. 
 

Тема 3. Психологія грошей 

Психологічні аспекти грошей. Чинники, що впливають на ставлення до грошей. Типи і 

акцентуації особистості в монетарній поведінці. Вплив грошей на формування 

особистості.  Психологічні аспекти проблеми багатства і бідності. 
 

 



Тема 4. Психологія споживача  

Поведінка споживача як об’єкт дослідження. Чинники споживчого вибору. Моделі та 

типові ефекти поведінки споживача. Типології споживачів. 

 

Тема 5. Психологія реклами 

Соціально-психологічні основи реклами. Особливості впливу і сприйняття реклами. 

Роль психічних процесів у формуванні рекламних образів. Методи психологічного 

впливу реклами на споживача. Вплив гендерних стереотипів на сприйняття реклами. 

Психологічні методи ціноутворення. 
 

Тема 6. Економічна психологія підприємництва 

Психологічні передумови підприємницької поведінки. Психологічний портрет 

підприємця. Типи підприємців. Психологічні бар’єри підприємництва. 

 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної 

дисципліни та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та 

викладачем відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є 

отримання індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної 

доброчесності, а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм 

контролю, передбачених програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації 

у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм 

законодавства про авторське право і суміжні права; 4) надання достовірної 

інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації.  

 

Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною шкалою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти.  

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти 

результатів навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної 

успішності протягом семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, 

так і під час самостійної роботи), визначених програмою. 

Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) підготовка та захист новин-

прикладів щодо розвитку психології економіки в світі та застосування її технологій; 3) 

поточне тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 

https://edu.htek.org.ua/


Рекомендовані джерела інформації 

1. Бутко М. П., Неживенко А. П., Пепа Т. В. Економічна психологія : навчальний 

посібник / За заг. ред. Бутка М. П. Київ : Центр учбової літератури, 2016. 232 с. 

2. Фера С. В. Економічна психологія. навчальний посібник. Чернігів : ФОП 

Баликіна С. М., 2020. 164 с. 

3. Маркетинг : навчальний посібник / Н. Іванечко, Т. Борисова, Ю. Процишин ; за ред. 

Н. Р. Іванечко, Тернопіль : ЗУНУ, 2021. 180 с. 

https://shron1.chtyvo.org.ua/Butko_Mykola/Ekonomichna_psykholohiia.pdf?
https://epub.chnpu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/5207/1/%D0%95%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/42757/3/%D0%9D%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%96%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D0%BA%20%D0%9C%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B3%202021%20%283%29%20%281%29.pdf

